
Бразилія. 

 

Географічне положення. 

Бразилія – це найбільша держава Латинської Америки, що займає по території п’яте місце 

у світі. Площа країни – 8.511.965 кв. км, що відповідає 20,8% поверхні двох американських 

континентів і 47,7% – Південної Америки. На півночі Бразилія граничить із Гвіаною, 
Венесуелою, Суринамом і Французькою Гвіаною; на північно-заході – з Колумбією; на 

заході – з Перу й Болівією; на південно-заході – з Парагваєм і Аргентиною, а на півдні – з 

Уругваєм. На сході, південно-сході й північному сході країна обмивається Атлантичним 

океаном 

93% території Бразилії перебувають у південній півкулі й 92% – у межтропическом поясі. 

На півночі країну перетинає лінія екватора, а на півдні, біля міста Сан-Паулу, тропік 

Козерога. 

Клімат. 

Середньорічні температури 

Завдяки тому, що основна частина країни перебуває в межтропическом поясі з перевагою 

низьких висот, для Бразилії характерні середні температури, що перевищують оцінку 20 

градусів. У Бразилії представлені шість кліматичних типів: екваторіальний, тропічний, 

тропічний високогірний, тропічний атлантичний, напівпосушливий і субтропічний 

 



Середньорічні опади 

У Бразилії більша частина дощів випадає в районі Амазонки, де протягом року досить 

рівномірно розподіляються більше 2000 мм опадів. З іншого боку, у тропічних районах, 

незважаючи на 1000 – 1500 мм опадів у рік, спостерігається суха зима й дощове літо. До 

районів з найменшими показниками середньорічних опадів ставляться області з 

напівпосушливим кліматом, де дощі випадають рідко (менш 800 мм у рік) і нерегулярно 

ПОРИ РОКУ 

Пори року в Бразилії розподіляються в такий спосіб: 

Весна: з 22 вересня по 21 грудня 

Літо: з 22 грудня по 21 березня 

Осінь: з 22 березня по 21 червня 

Зима: з 22 червня по 21 вересня. 

Рослинний і тваринний світ. 

Тваринний світ Бразилії відрізняється неймовірною різноманітністю, сюди входять більше 
600 видів ссавців, багато з них відносяться до рідкісних, екзотичних та давніми видами 

тварин. 

Тут живе дуже багато різних птахів, приблизно 1600 видів. 

Якщо говорити про рослинному світі Бразилії, то тут тільки в лісах Амазонії налічується 

приблизно 4 000 видів деревних порід. Найвідоміші: бразильська гевея, вона дає найкращі 

сорти натурального каучуку і культивується в тропічних зонах усього світу; 

Бразильська гевея .Отримання каучуку. 
могутня бортолеция, висотою 30-50 м, діаметр його стовбура досягає 1 м, вона приносить 

щороку 500 кг насіння горіхів, у складі яких є велика кількість масла і білкових речовин. 

Також тут є величезна молочне дерево з назвою Calactodendron utile. 
 

Шоколадне дерево;  

пальма , яку ще називають “персиковим горіхом”;  
пальма Euterpe Olegacea, з її плодів роблять освіжаючі і навіть збуджуючі напої. 

А ліси Амазонії просто усипані різноманітними квітами, деякі з них, такі як, орхідея або 

дуже велика латаття, ростуть у багатьох ботанічних садах всієї планети. 
Найвідоміші серед них: тапір, мурахоїд, жагуатирика, леопард, пантера, пума, 

броненосець і багато видів мавп. 

 



Економічний розвиток. 

У міжнародному поділі праці Бразилія залишається переважно постачальником продуктів 

сільського господарства, що має яскраво виражену експортну спрямованість. За обсягом 

сільськогосподарського експорту Бразилія поступається лише США та Франції. На частку 

основних експортних культур – кава, какао-бобів, бавовнику, цукрового очерету і сої – 
приходиться понад третину посівних площ. 

Бразилія – перший у світі виробник кави, що є його основною частиною експорту. Вона 

вийшла на перше місце по постачаннях цукрового очерету. 
Бразилія – світовий лідер у виробництві бананів, бобів, займає друге місце в світі по 

виробництву сої і какао, є найбільшим у Західній півкулі виробником рису, має один з 

найбільших у світі поголів’ям худоби. 
Для економіки Бразилії історично було характерне чергування бурхливих підйомів і різких 

спадів. На її розвиток також сильно впливали висока інфляція і колосальний зовнішній 

борг – у періоди криз країні доводилося вдаватися до запозичень. 
Економічні реформи 90-х – у тому числі приватизація і відкриття ринків – допомогли 

стабілізувати фінансове становище. 

Природні ресурси Бразилії, особливо залізна руда, користуються великим попитом у 
великих промислових країн, таких як Китай. Завдяки розробці шельфових родовищ 

Бразилія перестала залежати від імпорту нафти і вперше за багато десятиліть перейшла 

на самозабезпечення вуглеводневою сировиною. 

У країні як і раніше гостро стоїть проблема розшарування на бідних і багатих. Особливо 
нерівномірно в країні розподілена земля – здебільшого земельних угідь володіє купка 

найбагатших сімей. Боротьбу з нинішнім станом речей очолює потужне Рух безземельних 

сільських робітників (МСТ), яке ставить за мету перерозподіл сільськогосподарських 
земель і використовує методи “прямої дії”, в тому числі захоплення ділянок. 

Основа нинішнього економічного потенціалу Бразилії створювалася в період відносно 

стабільного розвитку, починаючи з середини 60-х. років, коли в її економіку йшли великі 
уливання іноземного капіталу, нових технологій і техніки. У ці роки була створена сучасна 

автомобільна промисловість (6 місце у світі), власне авіабудування – пасажирський літак 

ЕРЖ-145 компанії «Ембраер», нафтовидобуток (Бразилія входить до числа 20 країн – 
найбільших виробників нафти і 10 країн, які мають найбільш розвиненою 

нафтопереробкою); аерокосмічний комплекс. У межах життя одного покоління (з 

середини 70-х років до середини 90-х років) Бразилія зробила різкий стрибок у своєму 
розвитку. ВВП зріс з 74 млрд. дол (у 1975 році) до 750 млрд. дол (у 1995 році), тобто в 10 

разів, у розрахунку на душу населення – з 715 дол до 4,7 тис. дол. 

Сільське господарство. 

Сільське господарство Бразилії самостійно забезпечує країну продовольством, більше 

того, країна є провідним експортером зернових тропічних культур. У 

сільськогосподарських галузях економіки Бразилії зайнято близько 30% економічно 

активного населення країни – це складає більше 20 мільйонів чоловік. Багато 
сільськогосподарські культури, вироблені в Бразилії, мають за кордоном великі ринки 

збуту, інші головним чином вирощуються для внутрішнього споживання. В останні 

десятиліття в країні активно розвивається промисловість, пов’язана з сільським 
господарством. Активно проводиться держпідтримка сільського господарства, тому його 

найстаріші галузі відповідають на всі сучасні запити від національного господарства. 



Прикладом такої співпраці може служити швидке розширення плантацій цукрового 

очерету на північно-східному узбережжі і в штаті Сан-Паулу. Урядова програма поставила 
завдання заміни бензину, як виробленого з дорогого імпортного сировини палива, на 

етанол. Для цього були переорієнтовані заводи з переробки цукрової тростини на 

виробництво нового виду екологічно чистого палива. 
Ця програма стала виконуватися досить успішно і в країні вже багато років випускаються 

автомобілі, що працюють на етанолі. 

Серед експортних культур сільське господарство Бразилії найбільше виробляє каву. Вона 

є найбільшим у світі виробником кави, він складає основну частину в її експорті. 

Основні «кавові» штати – це Сан-Паулу і Мінас-Жерайс, трохи відстають від них Парана і 

Еспіріту-Санту. Також важливою частиною експорту є соя та приготовлені з неї корму для 
тварин. За кількістю зібраних урожаїв сої лідирують штати Парана і Ріо-Гранді-ду-Сул. Для 

виробництва експортної продукції вирощується цукрова тростина в штатах Мінас-Жерайс 

і Сан-Паулу, а також у Пернамбуку і Алагоасі. На експорт виробляється рис, какао та 
апельсини. На виробництво експортних культур в Бразилії великий вплив робить 

географія сільського господарства світу. 

Для власних потреб сільське господарство Бразилії виробляє багато важливих продуктів, 
серед яких можна виділити бавовна, боби, кукурудзу і пшеницю. За обсягом експорту 

продукції сільського господарства Бразилія займає після США і Франції третє місце у світі. 

З поставок на світовий ринок кави Бразилія міцно утримує першу позицію. Також у зв’язку 

з ослабленням позиції Куби в постачаннях цукрового очерету, Бразилія і по цьому 
продукту вийшла в світові лідери. Щодо постачання какао та сої вона займає друге місце в 

світі і знаходиться на третьому місці з виробництва кукурудзи. 

Ще сільське господарство Бразилії лідирує на світовому ринку по збору апельсинів і 

бананів і займає перше місце в світі серед неазіатського країн за поставкам рису. 

Великими темпами розвивається в Бразилії тваринництво, яке тут має переважно м’ясний 

напрям. Воно дає за вартістю близько 40% сільського господарства країни. В кінці 20 
століття в Бразилії налічувалося більше 150 мільйонів голів великої рогатої худоби. За 

розмірами його поголів’я Бразилія відстає тільки від Індії. Тваринництво поставляє на 

експорт в основному м’ясо, шкіру, шкури і шерсть. 

 


